



Ministarstvo
ekonomskog
razvoja

**Informacija o aktivnostima na pripremi učešća Crne Gore na Svjetskoj izložbi
Expo 2025 Osaka**

Mart 2024. godine

Aktivnosti na pripremi učešća Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 2025 Osaka

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj 25. oktobra 2023. godine razmotrila i prihvatila **Informaciju o potpisivanju Ugovora u vezi učešća Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 2025 Osaka s predlogom Ugovora o učešću**¹ i ovlastila princa Nikolu Petrović-Njegoša, generalnog komesara Paviljona Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 2025 Osaka da u ime Crne Gore potpiše Ugovor.

S tim u vezi, pristupilo se proceduri zvaničnog potpisivanja Ugovora, te je predstavnicima Ministarstva ekonomskog razvoja, na Konferenciji međunarodnih učesnika Expo 2025 Osaka², zvanično uručen Ugovor od strane predstavnika Asocijacije za Svjetsku izložbu Expo 2025 Osaka i BIE (Bureau International des Expositions). Potpisivanjem ovog Ugovora stvorili su se formalno pravni preduslovi za sprovođenje daljih aktivnosti na pripremi učešća.

Crna Gora će se predstaviti u okviru Zajedničkog paviljona tip C (Shared Pavilion Type C) u kojem je, nakon potpisanog ugovora, zvanično dodijeljen kompletan izložbeni prostor ukupne površine od 80m² (izložbeni prostor 53m², komercijalni prostor³ 15m² i kancelarijski prostor 12m²). Takođe, u okviru izložbenog prostora moguće je dograditi međusprat (mezzanine floor), te će se ovom potencijalnom dodatnom prostoru odlučiti nakon detaljne razrade i sagledavanja svih funkcionalno-tehničkih i finansijskih mogućnosti.

Pored Crne Gore, u ovom Zajedničkom paviljonu, izložbeni prostor će takođe imati: Hrvatska, Slovenija, San Marino, Panama, Urugvaj i Gabon.

U skladu sa predmetnim ugovorom, ispunjene su finansijske obaveze prema Expo Organizatoru po pitanju rente za izložbeni prostor za cjelokupan period trajanja od šest mjeseci, te su sredstva u iznosu od 91.883,00 USD, tokom mjeseca decembra 2023. godine uplaćena Organizatoru.

Expo 2025 Osaka Organizator će učestvovati u organizaciji Nacionalnog dana svih zemalja učesnica u skladu sa svojom temom „Dizajniranje budućeg društva za naše živote“. Svrha proslave Nacionalnog dana i vezanih programa je da proslave zvanične učesnike, da se unaprijedi međunarodno razumijevanje i svijest o različitim kulturama i tradicijama i na taj način doprinesu produbljivanju prijateljstva i saradnje. U skladu sa pravilima Expo Organizatora i dosadašnjom praksom učešća Crne Gore na Expo izložbama, **dobijena je zvanična potvrda datuma proslave Nacionalnog dana Crne Gore koji će se održati 26. maja 2025. godine.** Budući da se radi o najvažnijem događaju svake države učesnice na Expo izložbi, planirano je da se u budućem periodu formira interresorna radna grupa koja će se detaljno baviti ovim događajem i planiranim programom.

¹ <https://wapi.gov.me/download-preview/88681bb2-e507-4943-9c05-e28418632289?version=1.0>

² Konferencija međunarodnih učesnika Expo 2025 Osaka (International Participants Meeting IPM 2023) održana je u periodu 14-16. novembar 2023. godine u Osaki, Japan.

³ Crna Gora će, prema trenutnim planovima, ovaj prostor iskoristiti kao informativni pult na kome će se na interaktivnim ekranima prikazati detaljne informacije o investicionim i turističkim potencijalima države.

Nadalje, Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 22. juna 2023. godine donijela **Plan učešća Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 2025 Osaka**⁴. S tim u vezi, jedan od ključnih aspekata je da u narednom periodu Ministarstvo ekonomskog razvoja raspiše Javni konkurs za izbor idejnog rješenja izložbe u paviljonu Crne Gore.

Prema Planu učešća ova aktivnost je bila predviđena za III kvartal 2023. godine, međutim, zbog kašnjenja sa objavljivanjem neophodne dokumentacije od strane Organizatora (vodiči za izgradnju, tehnički crteži paviljona i slično) predmetni konkurs nije bilo moguće objaviti u skladu sa predviđenim planom. Budući da su se u međuvremenu stvorili svi tehnički preduslovi za raspisivanje ovog konkursa, Ministarstvo ekonomskog razvoja će u narednom periodu pristupiti pripremi istog.

Važno je istaći da je Vlada Crne Gore na sjednici održanoj 9. juna 2022. godine razmotrila i usvojila **Informaciju o početku pripreme predstavljanja Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 2025 Osaka**⁵, koju je dostavilo tadašnje Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma. S tim u vezi, Vlada je donijela Zaključak kojim je zadužila tadašnje Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma da pripremi i dostavi Vladi na razmatranje prijedlog Odluke o osnivanju Organizacionog odbora projekta Expo 2025 Osaka, kojom će predložiti sastav, zadatke i način rada Organizacionog odbora. Zaključcima Vlade Crne Gore broj 07-8468/2 od 28. decembra 2022. godine donijeta je Odluka o obrazovanju Organizacionog odbora za učešće Crne Gore na Svjetskoj izložbi „Expo 2025 Osaka“⁶, te je ista objavljena u „Službenom listu Crne Gore“, br. 7/23 od 20. januara 2023. godine.

Imajući u vidu da je nakon formiranja 44. Vlade Crne Gore došlo do reorganizacije državnih organa i da je jedan broj predstavnika relevantnih ministarstava i organa javne uprave izmijenjen, Ministarstvo ekonomskog razvoja će otpočeti proceduru izmjene sastava Organizacionog odbora za učešće Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 2025 Osaka. S tim u vezi, identifikovane su ključne resorne institucije čiji će predstavnici na visoko-rukovodnom nivou biti uključeni u rad Organizacionog odbora, i to: Kabinet predsjednika Vlade, Ministarstvo ekonomskog razvoja, Ministarstvo vanjskih poslova, Ministarstvo finansija, Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija, Privredna komora Crne Gore i Nacionalna turistička organizacija. Predstavnici ostalih državnih organa, institucija i organizacija mogu, u skladu sa temom i dnevnim redom, na poziv, prisustvovati sjednicama Organizacionog odbora.

Zadaci Organizacionog odbora definisani su u skladu sa dinamikom projektnih aktivnosti koju su odredili Asocijacija za Svjetsku izložbu Expo 2025 Osaka i Biro za međunarodne izložbe. S tim u vezi, određena je i učestalost zasijedanja Organizacionog odbora. Shodno Zaključcima Vlade Crne Gore, br. 04-3585/2 od 17. juna 2022. godine, administrativno-tehničke poslove za potrebe Organizacionog odbora vrši Ministarstvo ekonomskog razvoja, kao pravnik sljedbenik Ministarstva ekonomskog razvoja i turizma.

⁴ <https://wapi.gov.me/download-preview/2b6b1dd1-16a6-4bf7-93d2-bd55da512631?version=1.0>

⁵ <https://wapi.gov.me/download-preview/9b20012e-9e4e-4722-9269-7e45b2815f98?version=1.0>

⁶ <https://wapi.gov.me/download-preview/4640a42e-2586-463c-8af2-00e227ba0aaa?version=1.0>